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Hetrofil: æ kainn ferstå at
nån har problema me å
godta «homseadopsjon»,
men ka har du imot dæm
som lespe?

lesBisk

Flott og riktig Sara! Du viser
nok en gang intelligent
handling og ditt potensial
som kommende storpoliti-
ker. Lykke til! 

Perk.

Kjempeinnsats for Nams-
skogan, Knut. Synd at du
gir deg.

NN

Vess Jøa får bru så ska
bættere vi å ha d! 

Salsbruke

Før dåkk bygg bru te Jøa så
asfalter Melavein så vi å
kainn kjør dit! 

Hompetitten

Vikna komune taper
mange avgifts kr pa dem
som bruker hytta som hel-
årsbolig.

NN

Obs Namsskogan familie-
park ,no må dokk pass på
Mæla-ferja. Jø-byggen e ut
ette kabel-ferje.

Gla i Mæla»ferja»

Carl med C Ivar virker noe
blærete i sin mld på lør-
dag? «Hain der Flått» har
vist seg å være en aktiv og
engasjert kar med tiltaks-
lyst! Kanskje «carl ivar» vil
stå øverst på lista? Uenig i
politikken,men karen tar vi
ikke!

Figaro

Full støtte te post’n, aldri
noen problemer her nei.
Du som kritiserer gjør vel
ingen FEIL!? Ubegrunnet
kritikk er skjult ROS.

perove rørvik

Nå er endelig Radio Lierne
på lufta igjen. Har savna
radioen lenge. Håper folket
i Lierne og Røyrvik støtter
opp, og deltar i program-
mene.

Monsemann

Koffer står d itj nå om
Tunnsjøn i utfartsguidn?
Kanskje idr.laget kain
reklamer litt utom bøgda.
Lierne e da meir ein sørli å
nordli! 

NN

Vi ha da hadd bra isbrøy-
ting i Namsos i fleir år, å
såvidt æ huske ha bestandi
Namdalingen kommi sæ
inn te Namsos før....Van-
skeliar is i år sikkert...? 

NN

Namdalsavisa
arbeider etter
Vær Varsom-
plakatens

regler for god presseskikk. Den
som mener seg rammet av urett-
messig omtale, oppfordres til
å kontakte redaksjonsledelsen.
Pressens Faglige Utvalg (PFU) er
klageorgan og behandler klager
mot pressen i presseetiske spørs-
mål.

PFU
Postboks 46, Sentrum, 0101 Oslo
Tlf. 22 40 50 40 – faks 22 40 50 55

Si din mening!
Ønsker du å delta i samfunnsdebatten, står denne talerstolen gratis til din disposisjon. Husk å skrive kort og konkret. Legg gjerne med
bilde av deg selv. Vi må alltid vite hvem som har skrevet innleggene, selv om du ønsker å være anonym. Det er god skikk og bruk å signere
med fullt navn.
Du kan sende innlegg som brev, telefaks eller som e-post.
Våre adresser;  NA, Serviceboks 1017, 7809 Namsos. Telefaks 74 21 21 20. Epost; debatt@namdalsavisa.no
Korte synspunkt kan sendes som SMS – send kodekord nadebatt til 2005 (kr 3 pr melding).

Ja, nå er det slått fast, sier så vel
topppolitikeren som miljøaktivisten
og flere med: FNs rapport sier det:
Det blir varmere på jorda og det er
mennesket som forårsaker det! 

Mediene har temaet oppe både
sent og tidlig. Her om dagen var det
en som fortalte om funnene fra i
sommer. Snøen hadde trekt seg så
langt tilbake at det kom fram diver-
se redskaper, ullrester m.m. Det var
snakk om at det stammet fra stein-
aldertider. Skulle det ikke være
naturlig da å tenke slik: Da disse
tingene ble lagt igjen der på fjellet
måtte det vel være minst like så
varmt som det var i sommer? Men
hvordan skal det forklares. Hvem
tilvirket den hetebølgen?

Et par realiteter fra en senere
tidsepoke: Her hvor jeg bor, innerst
i Namdalen ved svenskegrensa, er
barskoggrensa på ca 600 m.o.h.
Grana, bjørka og de få furuene som
i dag finnes, vil ikke min kamerat
Mårten, på andre siden av riks-
grensen kalle skog. Han har vel rett
i det, men det har vært skog en
gang. Det er ikke vanskelig å finne
svære furustokker og rester etter
barskog helt opp til over 1000
m.o.h. Hva kan årsaken til det være?
Ei furu kan nok stå i flere hundre
år og gjerne ligge på bakken i gan-
ske mange år uten å råtne, men jeg
kan ikke tro at vi kan beregne

mange årtusener – ett tusen kan-
skje? – hvert fall ikke millioner som
det sies i visse rapporter.

Jeg vil formode at klimaforske-
ren likevel sier som jeg: For ca
1 000 år siden må det ha vært et
betydelig mildere klima her i trak-
tene. Spørsmålet er: Kunne det bare
være lokalt? – og hvilket foruren-
singsutslipp kunne forårsake en slik
oppvarming?

Jeg er ikke noen historiker, og
må være forsiktig med å bravere
her. Likevel – da faren til Leiv
Eiriksson, Eirik Raude, sammen
med flere vikinger, bodde på Grøn-
land rundt år 1 000, var det et helt
annet klima der enn det er i dag.
Helge Ingstad, har vist oss det. Der
de dyrket sitt korn og slo sitt gras
til sine dyr, er det tundra i dag.
Dette faller faktisk sammen i tid
med den svære furuskogen vi finner
her i mine heimtrakter. Hvorfor
overser dagens forskere disse reali-
tetene? 

Jeg vil ta oss med enda nærme-
re vår tid. Under felling av noen
bartrær i høst, fant jeg på å telle
årringer. De granene som da ble
hogd var vel hundre år gamle. Alle
hadde hatt den største veksten på
60-tallet. Selv de siste årene hvor vi
har merket en klimaendring, var
veksten mye dårligere. Å, stole på
husken, er ikke seriøs dokumenta-

sjon – jeg var bare en gutt på 60-
tallet.  Likevel – det står for meg at
somrene da var nesten uutholdelig
varme – og, forteller ikke årringe-
ne at det var tilfelle? Skulle formo-
de at hvis en tittet litt i målingene,
så vil nok gjerne de og underbygge
det? Det var vel ikke så mye CO 2-
utslipp da?

Hvordan kan det forklares at selv
en FN-rapport går god for en mani-
pulering av historiske fakta? Kan
ikke se annet enn at svaret må legge
i kampen om makt og herredømme
over både mennesker og ressurser.

Mårten bruker å si: Den som kan
skaffe mat har makta!

Forurensing, ja, det vet vi fore-
går og det på mange måter. En viss
temperaturstigning er det også.
Men hvor er de forskningsmessige
bevisene? I andre sammenhenger
når det er snakk om seriøs forsk-
ning, mener jeg at det er et almin-
nelig krav? 

Her på berget har vi en «artig»
konsekvens i et par forurensings-
forhold. Langs kysten vår opplever
vi ofte katastrofale ting og vi vet at
potensialet for enda verre ting er til
stede. Tiltakene i forhold til det er
at oljevernberedskapen legges ned
og der det likevel måtte finnes noe
utstyr, er det gammelt og mer eller
mindre ubrukbart. Da mener myn-
dighetene og andre at det er mer
viktig å ha flere overvåkingsheli-
koptre og mannskaper hengende i
luften for om mulig å finne en sjel-
den snøscooterkjører som i de aller
fleste tilfeller er ute i lovlig ærend.
Selv datatilsynet snakker heller ikke
da om privatlivets fred. Miljøver-
nerne til like, mister da synet på
CO2 for bare snøscootere – jo, det
må ha høy prioritet! – Båttrafikk er
jo ingenting å regne for. Kan dette
også være et utslag av maktbegjær?
Logikken er hvert fall vanskelig å
se!

Oppvarming, vær, miljø  – forklaringsproblemer

Røyrvik

innspill

– For ca 1 000 år siden
må det ha vært et
betydelig mildere
klima her i traktene.
Spørsmålet er: Kunne
det bare være lokalt?
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Bru til Jøa 
– for miljøet! NYTT FRA LAG OG FORENINGER

BrødtekstÅrsmøtet ble holdt på
Lærings- og mestringssenteret ved
Sykehuset Namsos 20. januar.
Møtet ble innledet med gjennom-
gåelse av årsberetningen. Den viste
at foreninga har lagt et aktivt år bak
seg.

Parkinsondagen ble markert 21.
april, med et temamøte i samarbeid
med Sykehuset Namsos. Pasient-
ombud Kjell Vang hadde et fore-
drag om pasientrettigheter. Nev-
rolog Ole Petter Dahl informerte
om medisinering og de muligheter
som finnes. 

For første gang ble det arran-
gert møter i Ytre Namdal, og
Kolvereid var først ut  20 mai. Ord-
fører Steinar Aspli deltok, og 25
deltagere møtte.

16. september var det duket for
festmøte i Kløverstua på Rørvik.
Hele 27 medlemmer deltok sam-

men med ordfører Karin Sørau-
net. Arild Jensen og Toralf Eng-
esnes sto for underholdningen. 

Høstens temamøte på Lærings-
og mestringssenteret 10. novem-
ber tok for seg NAV-reformen ved
Per Ivar Fornes fra NAV trygde-
kontoret. Åse Fyrileiv fra If forsik-
ring orienterte om forsikring og
da spesielt reiseforsikring.

Det har vært to pårørende-treff:
20. september og 22. november.
Første møtet var ved pårørende-
kontakt Åse Kvaal fra Nord-Trøn-
delag Parkinsonforening, mens det
andre møtet var ved ernæringsfy-
siolog Siren Nymo.

Årets julebord ble arrangert på
Vibstad gård i Overhalla. Et meget
bra gjennomført julebord med mye
god mat og toradermusikk.

16 deltagere møttes til det årli-
ge grilltreffet på Otterøya.

Årets busstur var et samarbeid
med fylkesforeninga. Det gikk buss
fra Stjørdal i syd og Rørvik i nord
som møttes på Finsås på Snåsa. 45
medlemmer, derav 20 namdaling-
er, deltok. Her var det innlagt
rundtur på Snåsa med Arne Sand-
nes som guide. Fin tur i fint vær.

Regnskapet ble gjennomgått på
årsmøtet, og det viste at økonomi-
en i foreninga er god. Det ble mot-
tatt kr 33 000 i div tilskudd til ulike
aktiviteter. Regnskapet som er
utført av kasserer på en grei og
oversiktlig måte, er godkjent uten
merknader av revisor.

Valget av representanter i sty-
ret for kommende år ble raskt
unnagjort ved at samtlige tok gjen-
valg, noe som ble enstemmig ved-
tatt.

Etter en bedre middag på syke-

huskantina hadde Jon Hildrum et
interessant foredrag om Namdals-
dialekten. Han kom med mange
detaljer om språket som fenget til-
hørerne.

Neste post på programmet var
visning av lysbilder med bak-
grunnsmusikk fra årets aktiviteter
i foreningen. Siste post på pro-
grammet var utlodning av gevin-
ster gitt av medlemmer, samt en fin
tursekk, gitt av G-sport i Overhal-
la. 

Namdal Parkinsonforening har
gjennomført et aktivt år med
mange aktiviteter med meget god
oppslutning av medlemmene.

Det er gledelig at vi kan vise til
en medlemsøkning på sju med-
lemmer i 2006, og at vi nå er 98
medlemmer i Namdals-regionen.
Styremedlemmene har lagt ned
stor innsats for foreninga og for-
tjener en stor honnør for det arbei-
det som er gjort.

Vi vil til slutt få takke Rolf Olsen
som har revidert regnskapet, som
har blitt fint utført av kasserer Rig-
mor Fiskum. Takk også til Fritz
Ekker som har ført pennen på en
utmerket måte som sekretær.

Takk til alle våre forbindelser,
og næringslivet som har støttet vårt
arbeide for de Parkinson-ramme-
de i Namdalen. Og ikke minst takk
til alle våre medlemmer som har
deltatt på våre aktiviteter.

Referent

Årsmøte i Namdal
Parkinsonforening

OSLO: Indisk høyesterett har nok
en gang utsatt avgjørelsen om
opphogging av skipet som tid-
ligere het SS «Norway».  Skipet,
som i dag heter «Blue Lady»,
skal etter planen hogges opp i
Alang i den indiske delstaten
Gujarat. Men ifølge miljøvern-
organisasjoner inneholder ski-
pet så mye som 1 200 tonn ska-
delige stoffer, blant annet
asbest.

Mandag ble det lagt fram en

ekspertrapport som konklude-
rer med at det er for risikabelt å
flytte «Blue Lady» fra Alang.
Skipet vil ifølge rapporten
kunne knekke eller kantre der-
som det blir flyttet.  Indisk høy-
esterett bestemte dermed å
utsette saken nok en gang, for
at miljøvernere skal få tid til å
lese og komme med et motsvar
til rapporten, melder TV 2 Nett-
avisen. (ANB-NTB)

Utsetter opphogging av SS «Norway»

Offentlige veimyndigheter synes
det blir for dyrt å bygge bru til Jøa.
Det er nevnt at ei bru vil koste 500
millioner. Veldig mye penger, men
hva med samfunnsregnskapet?
Noen tror at Jøa er ei bortgjemt øy
nord i fylket uten folk og nærings-
liv. 500 millioner på 500 personer
blir jo millionen på hver, er det
mye? Er det mye sett i et langsiktig
perspektiv, over flere tiår? Jøa har
ingen industriarbeidsplasser, eller
er det nettopp det øya har? I alle fall
et oppegående landbruk med
mange sysselsatte.

Miljøspørsmål blir mer og mer
viktig. Kortreist mat, hos folk flest
er det stigende vilje til å beholde
gårder og levende bygder. Land-
bruket på Jøa er framtidsrettet og
tenker langsiktig. Til det hører det
med at kanskje en på gården jobber
i byen, og ungdom vil også svært
gjerne slippe å være bundet av fer-
jetidene. For framtidig bosetting vil
ei bru bety mye, og det vil bidra
med ny utvikling for turismen.

Bru til Jøa – for miljøet.


